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запропонувати інші варіанти, змінити поведінку за допомогою персонажів, 

правил, умов гри.  

Визначення і розуміння функцій гри допоможе спрямувати ігрову 

діяльність молодших школярів на досягнення ними результатів з вивчення 

громадянської та історичної освітньої галузі. 
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ВИКОРИСТАННЯ ОНЛАЙН-ПЛАТФОРМИ 

MENTIMETER НА ШКІЛЬНИХ УРОКАХ 

УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ 
 

Староста Олександр Іванович 

доктор філософії з філології, асистент 

Кафедра української та зарубіжної літератур 

і методик їх навчання 

Тернопільський національний педагогічний 

університет імені Володимира Гнатюка, Україна 
 

Пандемія COVID-19 поставила перед світовою вчительською спільнотою 

нові виклики, подолання яких призвело до істотного прогресу у сфері 

дистанційного навчання. Із початку поточного десятиліття дослідники 

відзначають зростання ролі відкритих онлайн-платформ не лише в аспекті 

здобуття певного рівня освіти й мінімізації освітніх втрат, а й у питанні 

розвитку цифрових навичок як необхідної надбудови більшості 

компетентностей [1]. В Україні сфера дистанційної освіти зазнала низки 

трансформацій після початку повномасштабного вторгнення Росії, ставши для 

багатьох регіонів та навчальних установ не альтернативною, а основною 

формою здобуття освіти. Вивчаючи її поточний стан, українські фахівці 

відзначають низку переваг онлайн-платформ, які покращують умови реалізації 

різних форм навчання та видів діяльності, надають нові інструменти контролю 

знань, розширюють можливості ілюстративного супроводу уроку тощо 

[2, с. 146–147]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/87-2018-%D0%BF#Text
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Сьогодні українські вчителі активно використовують згадані переваги на 

уроках в рамках різних форм навчання – дистанційної, очної, змішаної. У цій 

праці презентовано аналіз і узагальнення досвіду автора щодо впровадження 

одного з популярних онлайн-сервісів – Mentimeter 

(https://www.mentimeter.com/) на уроках української літератури під час роботи у 

загальноосвітній середній школі. 

Зазначена онлайн-платформа надає змогу урізноманітнити популярні 

вправи «хмара думок/слів» та «асоціативний кущ», які часто використовують 

на початкових етапах уроку. Рисунок 1 ілюструє приклад такої вправи під час 

тематичного уроку в сьомому класі, проведеного за межами чинної шкільної 

програми й приуроченого постаті Т. Шевченка (у рамках відзначення 

Шевченківських днів 9–10 березня). На початку заняття, проведеного в 

дистанційному форматі, учням було запропоновано поділитися асоціаціями, які 

викликає в них ця відома особистість. Використання Mentimeter дало 

здобувачам освіти змогу не лише висловити власні думки й виразити почуття 

(за допомогою тексту та емодзі), а й реалізувати потребу в самовираженні та 

емоційній розрядці: деякі відповіді мають жартівливий характер, а під час 

проведення опитування діти мали змогу зберігати анонімність. Подальше 

обговорення наданих відповідей, пояснення учнями власних асоціацій та обмін 

враженнями, акцент на зроблених помилках (правопис частки не, використання 

ступенів порівняння прикметників), сприяло розвитку низки компетентностей 

(мовленнєвої, комунікаційної, загальнокультурної, соціальної та ін.); онлайн-

платформа була важливою інструментальною складовою цього процесу. 

 
Рисунок 1. Результати вправи «хмара думок» із застосуванням онлайн-платформи 

Mentimener. Для презентації було використано ілюстрацію Софії Філіпчук із відкритих 

джерел із зазначенням авторства. 

 

Ще один вдалий приклад використання Mentimeter на уроці української 

літератури – опитування з елементом рольової гри під час вивчення повісті 

І. Нечуя-Левицького «Кайдашева сім’я» в десятому класі (заняття проводилося 

в очному форматі). Учням, які вже опрацювали зміст твору, у рамках аналізу 
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його персонажів було запропоновано обрати одного з головних персонажів, чиї 

риси характеру, вчинки чи життєва позиція найбільше їм імпонують 

(Рисунок 2). Попри те, що згадані персонажі зображені реалістично й кожен має 

різноманітні недоліки та не може слугувати рольовою моделлю, учні 

відзначали у своїх обранців риси, корисні для виживання в несприятливих 

умовах, коли потрібно демонструвати агресивну рішучість (Карпо), 

відстоювати особисті кордони (Мотря), та навіть маніпулювати людьми 

(Маруся). Дехто пояснював свій вибір увагою до позитивних рис (любов до 

дітей у Марусі, доброзичливість Мелашки) чи співчуттям (доля Омелька 

Кайдаша). Застосування цього прийому дало змогу закріпити знання сюжету, 

композиції та проблематики «Кайдашевої сім’ї», всебічно проаналізувати 

персонажів твору, розвинути психоемоційну та естетичну складову рецепції 

художнього тексту здобувачами освіти. 

Рисунок 2. Результати опитування за твором І. Нечуя-Левицького «Кайдашева сім’я». 
 

Отже, онлайн-сервіс Mentimeter пропонує цікаві можливості для 

урізноманітнення загальновідомих навчальних методик, даючи змогу якісно 

провести урок у дистанційному форматі, а також доповнити візуальну складову 

та інтерактивний елемент очних занять. Її використання на шкільних уроках 

української літератури здатне посприяти кращому засвоєнню навчального 

матеріалу учнями та підвищити їхній інтерес до особистостей українських 

письменників і зацікавленість їхньою творчістю, що, своєю чергу, має 

позитивний вплив на якість знань, загальну ерудованість та формування 

особистості загалом. 
 

Список використаних джерел 

1. Tang, H. Implementing open educational resources in digital 

education. Education Tech Research. 2021. Dev 69. Pp. 389–392. 

https://doi.org/10.1007/s11423-020-09879-x  

2. Яковлєва І. Використання освітніх платформ в освітньому середовищі. 

Український педагогічний журнал. 2022. №3. С. 137–148. 

https://doi.org/10.32405/2411-1317-2022-3-137-148  

https://doi.org/10.1007/s11423-020-09879-x
https://doi.org/10.32405/2411-1317-2022-3-137-148

	Сторінки з The_future_of_scientific_discoveries_new_trends_and_technologies_November_13_15_2024_Marseille_France
	Сторінки з The_future_of_scientific_discoveries_new_trends_and_technologies_November_13_15_2024_Marseille_France-2 123

